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ua
ión
a1(x)y

′ + a0(x)y = Q(x)En el 
aso de que a1(x) 6= 0 podemos normalizar obteniendo
y′ + ā0(x)y = Q̄(x)Vimos en 
lases que esta e
ua
ión tiene por solu
ión
y(x) = yh(x) + yp(x),
on

yh(x) = C exp

(

−

∫

ā0(x)dx

)

,mientras que
yp(x) = exp

(

−

∫

ā0(x)dx

)∫

exp

(∫

ā0(x)dx

)

Q̄(x)dx.La fun
ión yh se 
ono
e 
omo solu
ión homogénea porque 
orresponde a la solu
ión de la e
ua
ión
uando Q(x) = 0. Es de
ir
y′h + ā0(x)yh = 0.Por otro lado la fun
ión yp 
orresponde a una solu
ión parti
ular del problema 
on lado dere
hono nulo. En efe
to:

y′p = exp

(

−

∫

ā0(x)dx

)
′ ∫

exp

(∫

ā0(x)dx

)

Q̄(x)dx

+exp

(

−

∫

ā0(x)dx

)(∫

exp

(∫

ā0(x)dx

)

Q̄(x)dx

)
′

y′p = −ā0(x) exp

(

−

∫

ā0(x)dx

)∫

exp

(∫

ā0(x)dx

)

Q̄(x)dx

︸ ︷︷ ︸

yp

+exp

(

−

∫

ā0(x)dx

)

exp

(∫

ā0(x)dx

)

︸ ︷︷ ︸

1

Q̄(x)

= −ā0(x)yp + Q̄(x).De donde es dire
to que
y′p + ā0(x)yp = Q̄(x).1



Ejemplo:Considere(1) y′ + xy = x.Notemos que en este 
aso Q̄(x) = x y ā0(x) = x. Enton
es:
yh(x) = C exp

(

−

∫

ā0(x)dx

)

= C exp

(

−

∫

xdx

)

= Ce−x2/2.Por otro lado
yp = exp

(

−

∫

ā0(x)dx

)∫

exp

(∫

ā0(x)dx

)

Q̄(x)dx

= exp

(

−

∫

xdx

)∫

exp

(∫

xdx

)

xdx

= e−x2/2

∫

ex
2/2xdx

= e−x2/2

∫ d
(

ex
2/2

)

dx
dx

= e−x2/2ex
2/2

= 1Es fá
il ver que yp(x) = 1 satisfa
e la e
ua
ión (1). Luego la familia de solu
iones de la e
ua
ión(1) está dada por
y(x) = 1 + Ce−x2/2.
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